

## 抗击疫情 人人有责

谢家集区第二小学 二(1)班 郭佳泽

阳春三月，春暖花开，阳光正好，本应是踏青插柳的好时节，然而，我的家乡淮南却因为一场突然其来的新冠疫情一夜之间按下了暂停键。

由于疫情原因，工人停工，学生停课，很多商场、店铺不再营业。全市各个村庄、小区都实行“封闭”管理，开始了全员核酸检测。医生们夜以继日，将个人安危置之度外，为我们的生命保驾护航，我们要积极配合防疫工作！

下面，我给大家讲讲防疫小知识吧！要想保护自己，不被病毒传染，我们要做到出门戴口罩、回家勤洗手、注意个人卫生、调整好自己的生活方式，另外提醒自己在外的亲人、朋友暂时不要来淮。

最美人间四月天，希望疫情早日结束！如约而至的不只是似锦的繁花，更有平安的人们。

指导老师:范光贤

## 在“战役”中成长

龙湖中学 七(2)班 胡铭韬

古往今来，无数的文人墨客歌颂着爱国情怀，有文天祥爷爷舍弃生命在地牢中的留取丹心照汗青，有钱学森爷爷隐姓埋名研发国之重器，更有八十多岁的钟南山爷爷舍弃安全奔赴武汉，救治患者。他们用实际行动诠释了“爱国”的意义。

今年，突如其来的新型冠状病毒再次在全国大面积暴发。3月28日，我们淮南凤台也出现阳性病例，跳动的数字牵动着300多万淮南人民的心。经研究，新型冠状病毒可以通过飞沫等传播，因此专家们呼吁大家减少外出，不聚会，不聚餐，不走亲访友等活动，呆在家里，全民参与切断病毒传播。在此期间“不出门就是为国家做贡献”已成为我们淮南人民的共识和骄傲。当疫情来临时，我们淮南的领导们经受住了考验，万众一心，众志成城，统一指挥，科学施策，谱写了共战疫情的壮丽诗篇。全国各地疫情的有效控制，让我看到我们伟大的中华民族在危机之时的沉着、坚定、智慧、勇敢、执着等，因为在所有人心中都有一个伟大的“国”。一次次的逆行、一道道的援建、一次次的捐赠，“爱国”给了我们伟大的力量和勇气。没有富强安定的国家，哪有幸福温馨的小家？越是在无情的

灾难面前，越是感受到“中国”这两个字的温暖美好和力量。

作为学生的我们要把这次疫情当作是一种学习机会，学习前辈这种处变不惊、舍己为人的精神，我们要好好利用这个机会静下来想一想自己的人生规划，树立正确的人生观、价值观。我要将爱国心化为自律的实际行动：“认真学习！”在此期间，我也不闲着。“顽强学习，坚决斗争。”每天通过网络参加上课，按时高质量地完成老师布置的作业，业余时间不停地多散步，从饮食、起居、劳逸、情志各个方面调整好自己，增强免疫力和抵抗力，坚决不轻易出门，同时也劝告爷爷、奶奶们以及其他亲戚朋友不要轻易聚集，为疫情的控制做出自己应有的贡献。

少年强则国强，少年独立则国独立。这不仅仅是一场疫情，更是对我们人生的引领。我对我的祖国在这次疫情中的担当而感到骄傲和自豪，同时更为自己是中国人而感到无比的光荣和自豪。

把我们的祖国建设得更强大，这是我们每个人的责任。爱国，是让我们从自身做起，做好自己本职的事情。爱国，就是深爱脚下这片土地，让我们共同守护它！

## 心中最美的榜样

民生中学 二(9)班 许纾瑶

刚开始收到在家上网课的通知，我可开心了，心想这下可以睡懒觉了。可是最让我难过的是，我的妈妈因为参加防疫工作，一直不能回家。

妈妈不在家的第一个晚上，特别想她，我哭了，在姐姐的安慰下，总算睡着了。第二天一睁眼，我给妈妈打电话，妈妈说，你已经是大孩子了，要像姐姐，还有大姨家哥哥，叔叔家妹妹一样勇敢、坚强。让我在家好好上网课，乖乖吃饭，等着她很快回家。还建议我可以给哥哥、妹妹打电话，相互学习，相互鼓励。

通过电话视频，我知道了，许许多多像大姨、叔叔、妈妈一样的人，自疫情防控以来，没有周末，没有假期，坚守在防疫一线，牢牢守护着一方平安。

我的大姨是一名医生，她和同事们身穿防护服，戴上口罩、护目镜、防护面罩，奋战在防疫一线，与病毒过招、与时间赛跑，不顾辛苦，用爱和无畏铸造起可靠的“安全屏障”，带给我们温暖和安心；我的叔叔是一名人民警察，有许多像叔叔一样的人，汇聚起海一般的“守护蓝”，他们争分夺秒开展流调工作、协助核查居家隔离对象、卡口排查检测……在这场没有硝烟的战场上，他们用坚毅的身影、坚定的眼神，诠释着疫情不退我不退的铮铮誓言；我的妈妈是一名党员志愿者，红马甲、红袖章、小红帽是他们的标配。广大党员干部、社会各界爱心人士，加入志愿者队伍，他们维护好核酸检测秩序，提醒大家不聚集、少出门，做好小区出入登记……不论艳阳酷暑，还是暴雨倾盆，始终坚持人民至上，守护着大家的健康。

“天使白”“守护蓝”“志愿红”共同守护着“健康绿”。谢谢你们的舍小家为大家！你们是我心中最美的榜样！我深信，很快会战胜疫情！我们一起加油！



淮南二十六中 二(7)班 李腾逸



田家庵区第十六小学 二(6)班 李思娴



淮南二十六中 二(7)班 张子睿



田家庵区第三小学 三(5)班 刘佩颖